



ОБЩИНА ПИРДОП - СОФИЙСКА ОБЛАСТ

2070 град Пирдоп, пл. „Тодор Влайков“ №2; тел.: 07 181/52 42, факс: 07 181/57 01
www.pirdop.bg, e-mail: obshtina.pirdop@gmail.com; obstina@pirdop.bg

ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ПИРДОП

Регистрационен индекс и дата

9002-85/14.10.2021г.

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от АНГЕЛ ПЕНЧОВ ГЕРОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ПИРДОП

Относно: Участие на община Пирдоп в качеството си на партньор по проектно предложение в рамките на Открита покана № 3 „Климат“, по Резултат 4: „Повишена способност на местните общности да намаляват емисиите и да се адаптират към променящия се климат“ по Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ на Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

На 16.09.2021 г. бе обявена Открита покана № 3 „Климат“, за набиране на проектни предложения по Програмата „Опазване на околната среда и климатични промени“, чиято цел е да се повиши капацитета на общините за оценка на стратегическите им планове и програми по отношение на планирани и изпълнени действия, водещи като резултат до намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към очакваните неблагоприятни последици от изменението на климата. В резултат ще се улесни планирането и изпълнението на нови стратегически стъпки за въвеждане на добрите практики за предотвратяване или свеждане до минимум на щетите, които те могат да причинят.

В рамките на програмата допустимите кандидати могат да бъдат общини от територията на България, като общините могат да кандидатстват самостоятелно или в партньорство с други общини и/или организации от страните-донори – Норвегия, Исландия, Лихтенщайн.

Допустимите по настоящата покана дейности включват:

1. Управление на проекта;
2. Подобряване на компетентността на общинските служители в областта на планиране на мерки за смекчаване и адаптиране към климатичните промени;
3. Подобряване на уменията и експертизата на местно ниво, с цел да преразгледат и оценят ефективността на техните стратегически планове и мерки, които вече са предприети, както и да улеснят усилията им за идентифициране на пропуските по отношение на действията за смекчаване и адаптация към климатичните промени, вкл. за редуциране на емисиите на парникови газове и действия при екстремни климатични събития;
4. Разработване и прилагане на мерки за смекчаване и адаптация към климатичните промени в областта на транспорта, отпадъците, строителството, енергетиката, водния и други сектори на територията на съответната община;
5. Разпространяване на добри практики на държавите донори в областта на адаптация към изменението на климата;

6. Проекти на общините за изпълнение на дейности по национални и местни стратегическите планове. Дейности за ограничаване емисиите на парникови газове и укрепване устойчивостта на местните общности спрямо изменението на климата;

7. Оценка на общинските планове по отношение на изпълнението на целите за намаляване на емисиите на парникови газове и набелязани мерки за адаптация към изменението на климата.

8. Разработване на планове на местно ниво за намаляване на емисиите на парникови газове и адаптация към изменението на климата.

9. Дейности, свързани с придобиване на знания във връзка с проекта в резултат от партньорство със страна донор.

Във връзка с горното община Пирдоп ще участва в качеството си на партньор по проектно предложение в рамките на Открита покана № 3 „Климат“, по Резултат 4: „Повишена способност на местните общности да намаляват емисиите и да се адаптират към променящия се климат“ по Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ на Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021. Кандидат с проектното предложение е община Чавдар и включва още като партньори община Антон, Република България и партньор от Норвегия притежаващ необходимият капацитет във връзка с изпълнение на дейности по проекта.

Максималния бюджет на проектното предложение е 500 000 евро.

Безвъзмездната финансова помощ е в размер на 100% за допустимите разходи по проекта.

Предвид, изложеното, предлагам на вниманието Ви следния

Проект за решение:

Общински съвет – Пирдоп, на основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация,

РЕШИ:

1. Дава съгласие Община Пирдоп да участва като партньор по проектното предложение в рамките на Открита покана № 3 „Климат“, по Резултат 4: „Повишена способност на местните общности да намаляват емисиите и да се адаптират към променящия се климат“ по Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ на Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021, и в качеството си на такъв да подпише Писмо за намерение за партньорство по проекта.
2. Дава съгласие Кмета на Община Пирдоп да предприеме всички необходими правни и фактически действия във връзка с подготовката и изпълнението на проектно предложение в рамките на Открита покана № 3 „Климат“, по Резултат 4: „Повишена способност на местните общности да намаляват емисиите и да се адаптират към променящия се климат“ по Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ на Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021.

Очаквам Вашето решение!

С уважение,
АНГЕЛ ГЕРОВ

Кмет на Община Пирдоп